

让群众幸福感获得感双提升

围绕百姓“吃住行”出招 石佛办事处真抓实干见成效

查问题 抓整改

沟赵办事处片区化管理惠民生

“石佛办事处的初心和使命,就是为群众解难题,提升辖区居民的幸福感和获得感。”高新区石佛办事处党工委书记赵明远常把这句话挂在嘴边。在主题教育开展过程中,石佛办事处聚焦群众最关心最直接最现实的利益问题,认认真真做“答卷”,尤其是紧紧围绕着“吃住行”三个字,立意破题,抓出成效,赢得居民点赞。记者 孙庆辉 文/图

“我作为一名退休工人,更要主动参与,力所能及地为小区建设做出贡献,发挥余热……”这是高新区紫竹社区楼栋长南平丽在沟赵办事处“红色领航 志愿同行”党建+志愿服务启动仪式上说的话。据悉,紫竹社区自9月份开始,在辖区内广泛开展楼栋长志愿者招募工作。通过招募,切实搭建了与群众沟通分享的平台,为今后工作打下了坚实的基础。记者 孙庆辉 文/图



【吃】解决石佛家属院192户居民多年的用水问题

石佛家属院建于20世纪90年代,其供水通过一根总管接入临近中原制药厂自建地下井,没有安装一户一表。2018年底,中原制药厂重组改制,生活区进行“三供一业”改造,自建地下水井停封,改由高新供水公司统一供水。今年4月11日,石佛家属院停水。

在停水的第一时间,石佛办事处社区管理科组织人员紧急协调运水车辆,协调水源。当晚,办事处相关负责人就在小区召开会议,向居民解释停水的历史背景及成因,听取居民关于水网改造的意见建

议,并就居民交费意愿及标准进行调查。

从4月11日小区停水,到7月8日小区居民全部接通自来水,89天时间,89个日日夜夜,石佛办事处、社区党员干部咬牙坚守,在挨家挨户为小区居民送水上楼的同时,认真调查研究着手寻求长久的解决路径,经过多方协调与区财政金融局、市供水公司进行沟通,确立了接入市供水管网,区财政给予一定补贴的方案,困扰192户居民的用水问题终于解决,石佛家属院也成为高新区首个喝上丹江水的小区。

【住】加快推动安置房建设

安置房建设作为石佛办事处的中心工作,关系民生福祉。石佛办事处党工委结合主题教育,坚持把推进安置房建设进度作为整改落实重点。

班子成员每天去分包安置房项目工地,查看整体施工进度和扬尘治理情况,将施工单位反映的制约项目建设进度的各项因素梳理汇总;定期召开安置房建设推进会,与管委会有关部门、开发企业和村“两委”负责人共同研究讨论,形成推进

方案,加快问题解决进度。

在提升安置房小区物业进驻规范化和回迁村民满意度方面,石佛办事处以即将竣工交付的百炉屯村R18地块安置房为试点,将物业管理公司招标、物业费价格和服务事项内容,以及公共部位广告招租等问题,通过“四议两公开”工作法,促进村务公开和回迁村民参与社区管理的主动性,为村民回迁后社区居住品质持续提升做准备。

【行】让停车难不再成为烦心事

石佛办事处辖区内的漳河路(电厂路—嵩山北路)全长约800米,周边集中分布着多个居民小区及新建的科创小学,人流量及车流量较大。周边小区停车位处于饱和状态,剩余车辆只得停放在漳河路上,导致通行道路狭窄,交通严重堵塞,存在较大的安全隐患,也给居民日常出行带来很大的困扰。

石佛办事处党工委以党建、治理、服务三方面为抓手,形成办事处、社区、物业、党员志愿者四级联动,对漳河路车辆乱停放问题进行专项整治。沿路张贴温馨提示牌、逐一联系车主劝离,在道路两侧及中间设置护栏隔离,引导过往车辆正常通行,并连夜对长期停放在路上且无人认领的20余辆机动车进行拖离处理。

在高峰时期,石佛办事处实行定岗定

位,逐个电话通知乱停乱放的车主驶离,并联合交警共同规范停车秩序,联合社区及物业向过往居民宣传停车秩序管理的法律法规。经过两天两夜的专项整治,道路两侧及中间隔离设施已全部安装到位,路面基本恢复畅通。

这些仅是石佛办事处开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动的一个缩影。石佛办事处党工委对标“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求,紧贴工作实际,坚持深入调研。目前,石佛办事处共采集线上调查问卷600余份,发放群众征求意见表965份,征集意见建议14条,群众集中反映的热点难点问题25条。

通过调研,石佛办事处党工委梳理出9类18个问题。办事处实行销账式管理,能改即改,立行立改,截至目前,已有16个问题解决到位,调研成果转化率达90%。

“楼栋长参与志愿者服务”

“楼栋长参与志愿者服务”,这是高新区沟赵办事处片区化管理促提升的其中一项。

“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,沟赵办事处党工委紧扣“守初心、担使命,找差距、抓落实”总要求,坚持“三点带面”,统筹学习点带动学深学透、类推问题点带动全面查摆、狠抓整改点带动全面规范,以研学促整改、以整改促规范,实现

了主题教育与实际工作的双向促进。利用“一征三议两公开”、三级基层动态分析会议制度,结合共建活动,沟赵办事处深入群众、深入企业了解群众关心问题,共收集掌握问题100余条,梳理出立行立改事项4条,检视反思问题5项,“解民忧、纾民困、暖民心”问题9项,群众关心的难点热点问题4项,水电气暖专项整改问题14项。

服务保障民生 确保安置房建设质量

今年6月份,沟赵办事处岗崔村近3000户群众实现回迁安置。沟赵办事处针对部分群众反映的电线裸露、顶层渗水、卫生间防水不到位等问题,立即进行协调处理。

沟赵办事处多方协调联系各有关部门加快问题解决,成立了由沟赵办事处、

岗崔村委会、中建七局、中建(城市)发展有限公司组成的工作小组,对房屋质量问题逐个整改。办事处相关负责人多次深入群众中去,倾听群众意见,解答群众疑问,消除群众顾虑,推动问题解决。目前,群众反映的600余问题已陆续得到解决。

主题教育 将音乐会开到家门口

11月3日下午,以“沟赵初心”为主题的草坪音乐会在祥瑞苑社区草坪上圆满举行。音乐会将主题教育与音乐艺术有机融合起来,用美妙而熟悉的旋律,诠释党的宗旨,不断增强党员干部群众对文化的获得感,提升基层社会治理能力,推动主题教育扎实开展。

通过将音乐会开到群众家门口,以这种接地气的方式,让广大党员干部群众对交响乐和交响乐团有了更深了解,充分体现了先进文化导向和高雅艺术品位,为加强基层社会治理凝聚磅礴力量。

第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育自9月份开展以来,办事处机关、村(社区)、非公企业、公共单位通过支部共建、自行组织实施等多种方式,扎实开展主题教育,切实把“理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁做表率”的目标落到实处。走进廉政教育基地、走进革命烈士纪念馆、实行三级基层动态分析会制度、讲党课等一系列活动,让广大党员干部群众传承革命精神,重温初心,始终牢记初心使命,进一步知民情、体民意、解民忧。

96盏路灯为千家万户照亮回家的路

随着高新区城镇化进程日益加快,社区居民不断增多,路灯照明等基础设施不健全严重影响着群众日常生活。

主题教育开展以来,沟赵办事处着眼解决关系群众切身利益的身边事,及时协调解决群众反映的日常生活问题。通过召开三级基层动态分析会,将群众反映的路灯问题收集上来,加强部门联动,形成强大合力,将安装路灯纳入重要日程。11月初,路灯安装工作启动。近日,紫竹路(科学大

道—枫香街)96盏路灯已经全部安装完成,并陆续投入使用。多年以来的无路灯问题得到了彻底解决,96盏路灯照亮了千家万户回家的路,也温暖了广大群众的心。

沟赵办事处党工委将坚持在教育学习、调查研究、检视反思、整改落实中多“走一步”,边学边改,立行立改,持续推动主题教育走深走实,切实提升治理能力,打通服务群众最后一公里,为高新区建设智慧美丽新城、郑州“西美”贡献更强的沟赵力量。